
ATA Nº. 57/2023 
Aos 06 (seis) dias do mês de junho de 2023 (dois mil e vinte três), às 19 (dezenove) horas, reuniu-se 
extraordinariamente a Câmara Municipal de Vereadores de Colorado, Estado do Rio Grande do Sul, 
com a presença de todos os Vereadores. Dando início à sessão, o Presidente, Roberto Gorgen, 
solicitou ao Diretor de Expediente que proferisse a leitura do Edital de Convocação da Sessão, de 
imediato solicitou a leitura do pedido de licença do Ver. Everton Roveda e a convocação da 1ª 
Suplente a Vereadora Luiza Marilac Piccinini, a qual prestou compromisso e apresentou a 
documentação conforme prevê o Regimento Interno. Seguindo a pauta da sessão o Presidente 
solicitou a leitura dos Projetos de Lei. Projeto de Lei nº 012/2023 – Autoriza o Poder Executivo a 
contratar operação de crédito com a Caixa Econômica Federal, e dá outras providências. Parecer da 
Comissão Geral de Pareceres favorável e aprovado por unanimidade. Em discussão o projeto, o Ver. 
Aloisio Remo Alves Xavier fez uso da palavra e citou os que juntamente com colegas das bancadas 
do MDB e PSB pediria vistas ao projeto para uma melhor análise. O Presidente colocou em votação 
o pedido de vistas que foi negado com votos contrários das Bancadas do PDT e PP e favoráveis das 
Bancadas do PSB e MDB. Retomando a palavra disse ser um projeto de grande valia, mas que as 
explicações solicitadas vieram de forma infundada, sem detalhamento de como serão aplicados os 
recursos, mesmo sabendo que parte é para o asfalto na ERS 451. Lamentou que desde março o 
Executivo sabia do valor da contrapartida, mas não guardaram dinheiro, citou o asfaltamento na 
frente da gruta, que entende não ser necessário financiar para um trecho pequeno como aquele. 
Pediu que observem os outros municípios que realizaram audiência pública, lives para demonstrar à 
população a finalidade de aplicação dos recursos. Salientou a carência de dois anos, a qual 
inviabilizará o próximo prefeito e que deveria ser melhor esclarecido. Por fim falou da urgência que 
veio, deverá ser votado e buscado ainda nesta data o recurso junto ao banco, destacando que em 
menos de uma semana haveria sessão ordinária. Ver. Daniel Dal Pizzol se reportou a colocação do 
colega e disse concordar que há falta de explicação e que não é uma cobrança só de agora, mas de 
tempos. Frisou que o dinheiro é para investir no município e quanto ao próximo prefeito cada um 
saberá o que fazer. Ver. Erlei Ferrari da Fonseca – Destacou que o valor poderá chegar a sete 
milhões, não sendo valor exato e que não se deve pensar em próximo Prefeito, citou que a atual 
administração no primeiro mandato herdou dívidas e teve que realizar pagamentos. O Vereador 
explanou valores a serem pagos e juros. Disse ainda que serão investimentos na cidade, bem como 
citou alguns em andamento. Por fim disse que respeita a opinião dos colegas e que foram eleitos 
para legislar, agradando ou não as pessoas. Ver. ª Francini Pazinato – Discordou das colocações do 
colega Erlei e citou o Of. 57 e as especificações de valores e disse que deve ser incompetência do 
Secretário. Lamentou que fizeram um pedido de explicação e que nada foi discriminado a não ser 
dos valores para o COMAJA. Disse que somente queriam saber onde serão aplicados, citando que 
outros municípios chamaram a população para audiência pública. Citou ainda que esteve 
conversando com assessoria jurídica da prefeitura e que gostaria que tudo fosse explicado, 
lamentando incompetência do Secretário que retira e altera projeto a toda hora. Por fim disse não ser 
contrária a investimentos só lamenta a falta de informação. Ver. Sandro Zanotto – Citou que o valor 
do empréstimo é expressivo, mas é uma forma de desenvolvimento e é preciso dinheiro para investir. 
A aplicação de recursos será também no asfaltamento da ERS-451, tendo o município que oferecer 
contrapartida e ter andamento das obras. O Presidente Roberto Gorgen se manifestou destacando 
ser um assunto polêmico e delicado, e por se tratar de um valor expressivo, no qual o Município 
passou por duas estiagens com perda de arrecadação. Destacou aos colegas que buscou muitas 
explicações e que adiou o que pode a apreciação do projeto a fim de clarear e fazer os devidos 
ajustes. Frisou que ninguém da oposição foi até o gabinete do Prefeito buscar as devidas 
explicações. Se aprovado, deverá ser fiscalizado por todos os Edis. Ver.ª Francini Pazinato – 
Lembrou os valores de duodécimo devolvido nos últimos dois anos e que o Prefeito nesta Casa em 
entrega simbólica da devolução afirmou que seria aplicado em asfalto. Disse também que discorda 
do colega Daniel que disse que irão torcer para dar certo a aplicação dos valores do financiamento, 
mas que é preciso não torcer e sim saber onde e para qual finalidade serão aplicados os recursos. 
Ver. Aloísio Remo Alves Xavier – Disse que se fala que é dever do Vereador fiscalizar, mas lamentou 



que há muitos pedidos protocolados que não tiveram resposta e não são atendidos, agradeceu ao 
Presidente por ter informado o pedido referente ao projeto ora discutido. O Presidente lembrou o 
colega Aloísio que pedidos não atendidos podem ser encaminhados ao Ministério Público. Ver. Erlei 
Ferrari da Fonseca – Lembrou que o valor do duodécimo volta para um caixa único da 
municipalidade e o que é economizado é utilizado em diversos setores aos quais necessitam. Citou a 
queda de arrecadação. Fez menção as colocações da colega Francini dizendo que o projeto vale 
mais que qualquer ofício e que buscou as devidas informações em relação ao valor a ser financiado. 
Finalizou dizendo que é simples sentar com o Prefeito e buscar as informações, e que estão aqui 
para buscar o desenvolvimento do Município. Em votação o projeto foi aprovado com votos 
favoráveis dos Vereadores: Alison Schenkel, Daniel Dal Pizzol, Erlei Ferrari da Fonseca, Ivanir Araldi, 
Roberto Gorgen e Sandro Zanotto e votos contrários dos Vereadores: Aloisio Remo Alves Xavier, 
Francini Pazinato e Luiza Marilac Piccinini. Projeto de Lei nº 013/2023 – Autoriza o Executivo 
Municipal a contratar por tempo determinado, para atender a necessidade temporária de excepcional 
interesse público. Parecer da Comissão Geral de Pareceres favorável e aprovado por unanimidade. 
Em discussão o Projeto, o Ver. Aloisio Remo Alves Xavier ressaltou que se tratando de saúde 
sempre iria votar favorável. Citou os inúmeros projetos para contratação emergencial, e que inclusive 
há em vigor vagas de processo seletivo. Citou as alterações no projeto e lamentou a apresentação e 
retirada a todo o momento, citando que precisa haver profissional mais competente para elaborar 
projeto. Ver.ª Francini Pazinato – Não é contra este tipo de contratação, mas que haveria pessoas a 
serem contratadas. Falou da incompetência de montar projetos. Por fim agradeceu a Secretária de 
Saúde por ter explicado detalhadamente o projeto bem como parabenizou o trabalho da mesma. Ver. 
Sandro Zanotto – Disse também ter sido chamado pela Secretária de Saúde. Quanto a erros sempre 
haverá, mas parabenizou o trabalho da Equipe de Saúde do Município sendo destaque regional. Ver. 
Erlei Ferrari da Fonseca – falou da importância do projeto de lei e citou conversa realizada com a 
Secretária de Saúde para tratar da importância do mesmo. Nada mais havendo a tratar e sob a 
proteção de Deus o Presidente declarou encerrada a presente sessão e pediu que se lavrasse a 
presente. Ata que após lida e aprovada será assinada pelos presentes. Colorado/RS, 06 de junho de 
2023. 


